

大家要做，人民的力量是最大，大家都要弄介在走，他畢竟不能不走，大家都要和平，他畢竟會達到和平，大家都要民主自由，一定可以得到民主自由。誰要反對和平，民主自由，誰就一定失敗。

和平只許成功，不許失敗。

政府已經表示要和平，中共也表示可以和平，只是國會的條件遲遲不得，經過或價遲遲之後，也許便使國會成功，也許不好又被破壞，而再打起來。在我們人民看來，無論如何，無論是哪一邊吃虧，我們都是要和平的，決不容許再打。我們要求政府及國民黨儘量進步，因為國民黨幹了廿年，把國家弄得這個樣子，實在應該走開，並負應得的罪責，讓共產黨和其他黨派上去試試看。如其幹得好，當然讓他們好好幹下去，幹得不好，也應該走開。無論怎樣和法，這次非和下來不可，否則人民應大家起來，一致反抗有關戰事的一切措施，使戰事不能不停止。

共產黨要共產麼？

共產黨的時候聲明(見本期選錄)提出了八項條件，作為與政府和平的基礎。使人民詫異的是，在八條之中，找不到一條是為要實行共產主義的。只是關於改革土地制度一條，帶一些社會經濟改革的意味，但是國民黨裏面不也是天天在喊着這件事情嗎。這樣看來，共產黨對似並不打算要實行共產。

主戰主和，都是那些人。

這和平運動成了一個時地的運動，到處的參議會農會商會工會等都在那裏發通電呼籲和平，並要組織各地及全國和平促進會。和平固是全國人民所盼望的，不過用這些方法是否能使和平實現，却有问题，那時多團體是否誠心要做到人民所要求的和平也不知道。很明顯的，近來的戰事是政府失敗，中共勝

利，要和平，必須中共能夠接受。那一些團體的呼籲，和平的辦法，恐怕中共不為採納，甚至中共可能對於他們很懷疑，認為他們是和政府一個鼻孔出氣，為政府幫忙解圍。因為那時合法的團體，大半都是國民黨一手包辦的，並不能算是真正的人民團體。這是大家都知道的。現在主和是他們，而不主和以前，喊喊亂喊，罵和平，以及罵和平的人士為失敗主義者，也是他們。假使中共不認為這些團體可以代表人民，他們是不會加以重視的。

政府的政策，一向是包辦人民團體，替與與論，或替以為自己的政策成功，然而結果是，壓得人民毫無氣息，到了需要人民出來表示真正民意時候，却找不出來。如今政府的「民意」譬如洪鐘，而真正人民的民意，則寂然無聲，只有在三五成羣的場合，親友聚談的機會，纔發覺聽到一點點。這是可憐也可痛的。

拆房子

打起仗來，老百姓有家不能歸，這已經是夠傷心了。有些人家在火線上，房屋被砲火或炸彈毀壞，更是傷心。但是最傷心的莫過於仗火尚未正式打到，而住屋硬被拆去，廢墟地方家作戰場。

日前北平天津兩大城市被共軍包圍，政府軍在北平首先就將城牆以外的民房一齊拆了，為的是不讓共軍有藏身或駐紮的地方。後來天津正式的打起來，天津又大拆其民房。有一天報上說，所拆的房才已到了萬餘間之多。若千萬的人民，在這風寒刺骨的天氣，白日的使家裏裏面被拆去，敢起眼睜睜看他們的房屋被拆去，任憑你哇哇叫喚也沒有用場。這真是世界上最野蠻，最慘無人道的事體。

在平時過着關東關等要拆民房，總得預先通告，估價賠償，並付給新遷費，然後由住戶拆去。而作戰時則不然，一切不管，就新就拆，本來有家的，叫倉立立刻就沒家。

第一、關於經濟建設問題。...

第二、關於政治建設問題。...

第三、關於文化建設問題。...

第四、關於教育建設問題。...

第五、關於國防建設問題。...



中國經濟在抗戰中的發展

國民革命軍陸軍部令

第一〇二二號

陸軍部令：查各省軍隊...

各省軍隊...

各省軍隊...

各省軍隊...

各省軍隊...

各省軍隊...

第一、日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。

中日關係之變遷

田代

中日關係之變遷，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。

中日關係之變遷，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。

中日關係之變遷，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。

中日關係之變遷

田代

中日關係之變遷，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。日軍在華北之軍事行動，其目的在於佔領，而非在於統治。

事務，一九三三年他復被選為政務委員，任職本庄農工理事會

一九三一年文天祥被選為政務委員，任職本庄農工理事會，研究行政法規的草案，文天祥曾任農工委員會主任，農工委員會一九三一年一月提出其報告，經農工委員會通過，並由農工委員會

一九三一年文天祥被選為政務委員，任職本庄農工理事會，研究行政法規的草案，文天祥曾任農工委員會主任，農工委員會一九三一年一月提出其報告，經農工委員會通過，並由農工委員會

一片限田聲

明 華

限田政策，目前最遲是時起，好幾省都定出了法限，在限田政策推行，可惜大家還沒有把問題弄清楚，辦法也不切實際，進行起來未必有好結果，讀者諸君請將來的辦法弄好了。在限田政策江西，浙江，河南等省所定出的辦法，其政策頗有可觀，請諸君

一、江西

江西限田政策，目前最遲是時起，好幾省都定出了法限，在限田政策推行，可惜大家還沒有把問題弄清楚，辦法也不切實際，進行起來未必有好結果，讀者諸君請將來的辦法弄好了。在限田政策江西，浙江，河南等省所定出的辦法，其政策頗有可觀，請諸君

不能超過上率五十五歲或中等七十五歲或下率一百歲，其

土地局過去之工作，是注重於土地測量整理，目的在使農人

二、河南

限田政策，目前最遲是時起，好幾省都定出了法限，在限田政策推行，可惜大家還沒有把問題弄清楚，辦法也不切實際，進行起來未必有好結果，讀者諸君請將來的辦法弄好了。在限田政策江西，浙江，河南等省所定出的辦法，其政策頗有可觀，請諸君

三、浙江

限田政策，目前最遲是時起，好幾省都定出了法限，在限田政策推行，可惜大家還沒有把問題弄清楚，辦法也不切實際，進行起來未必有好結果，讀者諸君請將來的辦法弄好了。在限田政策江西，浙江，河南等省所定出的辦法，其政策頗有可觀，請諸君



懲辦戰爭罪犯的我見

百 益

共產黨提出和平條件第一條便是懲辦戰爭罪犯，姑不用戰爭的誰是誰非，人民都是受害的。

歷來更換朝代，凡是戰敗的重要首領，不是自殺，便是被捉來殺掉。因為必須如此才可以消弭禍根，不致死灰復燃，所以大亂一度之後，世道可以太平一些時候。在歷史上例如如項羽自刺烏江，秦檜煤山上吊，都是人人所知道的，因而才有漢朝四百年和清朝二百多年的小康之期。

自民國以來，內戰連年不斷，軍閥們你打過去，我打過來，打勝的固然稱王，打敗的依然逍遙自在，至多是暫時在國外或租界作寓公，過幾年又可以捲土重來，再啟戰雲，每次都是人與白狗犧牲。這是戰爭永遠打不完的一大原因。

我們要使打仗的人們自己負打仗的責任，不要讓小兵去死，使人民遭殃，而一些頭子却充贏不輸。我們主要每次打完仗，無論是誰勝誰負，都要把戰爭的主要責任者辦掉，惟有這樣，才能消弭或減少戰禍。

要和必須忘戰

聞 文

政府要人提出新口號：「必須借戰謀和，不可言和忘戰。」既說要借戰，又說不可忘戰，這兩邊有什麼和平可言。要和就往和的方向走，往和的方面做，與空口言和，實際上則作戰的打算，和平是永遠達不到的。以前和談的失敗，馬歇爾七上盧山，終於大打起來，就是這個緣故。如今講和平，依然是口言和而實備戰，請四強調停就是十幾調停，也是和不成功的（蔣月）

爲什麼和難？

楊 青

胡適說和比戰難，這話已經被許多人駁倒了，不過平心靜氣，他的話也有一點見道理。有人這樣解釋：戰是犧牲老百姓的生命財產，和則要犧牲政府要人們的權利地位。因為要人們寧可犧牲無數人民的生命財產，而不肯犧牲自己少數人的權利地位，所以戰是容易的，和是困難的。人民已經爲戰事犧牲很大了，我們要求政府能公也爲和平而犧牲一點吧！（合正）

人民對於政府的態度

李 子

本刊以前舉辦過一次民意測驗，所問的問題有一項是：「你以爲政府打下去結果如何？共產黨勝？政府勝？南北分立？引起世界大戰？」所得的答案，業已發表，不再贅述。不過這些答案中間有許多並不是單純答復我們的問題，而同時發揮了許多意見。下面是廣東連山縣來函一位姓李的讀者的答復。李先生是一位六十歲的老紳士，他的意見很可以代表一般人民的意見，也正說明爲什麼政府要打仗。

李先生說：「假若再打下去，國家前途不堪設想，人民生命已極危險，查國民黨建國數年，對於國家毫無改進，復以苛捐什稅攤派剝削，以及任用私人弄政無能，以致弄得國內大小官貪污，此風各地皆然，老百姓只敢怒不敢言，因此農民唯一希望者，由另一黨派早日出來主持國事，俾事變過去之危險，以人民生命。甚此看來，共產黨勝，政府敗，是無疑。南北有無分立，與及是否引起世界大戰，則未可料。」

國事吟(十七字詩)

冷眼

- 一、 征兵命令下，百姓都害怕，齊家打毛家，爲啥？
- 二、 聽說把兵要，壯丁魂嚇掉，東邊小抗捕，冷笑。
- 三、 征警又征糧，人餓面皮黃，眼淚淚飯吃，斷腸。
- 四、 征資費滿倉，征警備滿箱，官肥小民瘦，遺棄。
- 五、 六五叫喊聲，三一又是敵，農民得好處，幾幾。
- 六、 大紗一出籠，物價起狂風，可憐莊家漢，更窮。
- 七、 法幣短了命，紙幣收了姓，百分八十五，財盡。
- 八、 法幣無處換，官收新大半，鄉間老百姓，受騙。
- 九、 貪污再貪污，貪污不勝錄，百姓血和汗，早枯。
- 十、 官家愛黃金，搜括用盡心，貪風幾時滅？而今。
- 十一、 百姓不加牛，剝皮把筋抽，污吏心何毒，鬼愁。
- 十二、 官吏居高位，羨馬酒肉儲，一口仁義理，虛傳。
- 十三、 鄉保更乖厲，奸詐多鬼計，三寸火拍林，雷加。
- 十四、 打仗說救民，殺盡自家人，幾亂何日了？未成。
- 十五、 錦標好山河，到處運干戈，兇人胡不死，太多。
- 十六、 三民主義名，官官盡光榮，先烈九泉下，不平。
- 十七、 處境甲上天，哭訴苦萬千，何日得太平？問天。
- 十八、 千人手齊指，嗚夫自羞死，國運從何轉，禍止。
- 十九、 葬日與堯天，風雨兩周年，人民敢鼓腹，神仙。
- 二十、 科學無中外，建國除弊害，中華民主國，永賴。

寫於蘇和鄉村小學

同情的呼籲

敬愛的讀者先生：現代農民，是我的好友，我們結交已數年了，每月我個個都要相見一次，最合我的性情，他太對我好，她不嫌我窮，她能原諒我是一個窮鄉僻壤的智識農人。

他給予我許多寶貴的知識和一切的生活問題，國內外的新聞等等。

想到此刊的好處，使我有幾汗顏，雖然我是本大會員之一，但是我除了重慶和合起本刊的好處，使親友訂閱(可更爲貴苦不識字的農人。)及加入農協會外，少有捐助過。這便使我內心愧歉極了！

好友們！你們處境艱苦，我是知道的，我是很同情的，眼見物價高漲，漲來沒有止境，使你們出版或更有江河日下，更覺增加之苦，幾乎中斷供給大衆的糧食糧食。

維今之昔，祇有望望與先生們費神苦求，更望全國各地會員讀者，慷慨解囊，多多捐助，使本刊得以繼續出版，但是集腋成裘，必賴大衆維護呀！

茲將上全價奉式元，俾爲本刊經費之助，本水車費，購表察心耳！尚希笑助。 本刊老讀者使金德敬上

各地通訊 南京公務員請願風潮

今日爲南京公務員請願風潮，十時至十二時，全體請願，不參加者即遭打，結果引起至連部大長官曾致電參加行列，法法籌備，經交通部一揮手，被部全體法法籌備。到行致完後，由總木堂出頭籌備，被大專百三。另有商成部派來一位少將處長，幾道打。口門把守法家，不准車入出入。時正開政務會議，由上午十時起至下午三時，各政委員未得解圍。當即有一位因快不得解，由來乘車，於阻止，大呼「打」。據知此即係力主和談之張路中，張乘光會，向明人講話，謂十分同情，並云所請各項決可接受。要便會中二件好消息，謂和談立可實現，已決定派人往英方接洽先行停戰。一時掌聲雷動，有的聲淚俱下，連呼「和平」和「和平」！其聲震天。當時同人即請求張去共方洽談，使張義不容辭。於是由張中掌聲呼送張出外談話。

章島自南京寄一月十五日

北平圍城景像一斑

此次市郊之戰起於食料，事起雖市面稍現紊亂，軍隊搬運家眷頻繁，但人多以為普通騷擾。戰起之當日，研究院尚召集研究員談話會，猶不知變已起矣。其性固極大兵，所有房屋全被佔用。當夜五塔寺等處戰起矣。植物研究所各部同仁散居樓下，前後落彈甚重，其性固不失亦險矣。羅道莊公主坊一帶，亦皆不守，聞北大農學院教職員尚居該處，不得入城，聞由共軍保以食宿，迄目前止仍未開進城也。

植物研究所此次遭逢劫難，員工損失皆甚重，而植物標本之被毀，尤稱痛心。住軍以之舖地，或當廢紙拋棄，或用以燒火。多年搜集之珍貴品不致於八年抗戰，而毀於此時，實哉。市內軍民雜處無家不住房，中小學一律停課駐兵，各公團亦無例外。天壇一帶之古樹皆已伐倒，改修被物。此皆北平市史之所無，八國聯軍及倭寇之所不為，皆見於今日。所有街口警備壘，似有作老戰之準備。城外非城民房皆被折斷，一清視野，報載每間予以三百圓賠償，惟得聞實際房主分文未得。使為北平增加許多難民，豈非人間最慘之事。日前北平各界雖曾有對北平為非戰區之呼聲，無可能自願必然。自共軍不轟城之聲明後，人心較安。但將來到底怎樣，誰也不敢担保。至於政府對教授階級有免費飛返之優待，但除有特殊原因者外，人皆不願去，此乃實際情形也。

近日物價漲得嚇人，麵粉每袋一千元出外，大米每斤約三十元，小米每斤也是廿多元，玉米麵廿元，香油每斤二百元，花生油根本無貨，豬肉每斤約四百元，雞蛋每個廿元。這樣的物價多過幾天，人民不被炮火轟死，也非餓死不可。

雲章自北平寄，一月十一日。

原子能教授研究中國茶

在美國林肯城住着一位年近六十的香取生教授(Jorgensen)專攻原子能，亦是戰時在新墨西哥州協助原子彈研究人之一，

但此地要介紹的並不是他對原子能的研究，而是他對中國茶飲法的驚人心得。

留學國外，最想吃中國茶，牛奶麵包說是營養很好，但怎樣與中國的豆腐稀茶比其滋味呢！不要別提，要則垂涎三尺，曾到過幾家所謂中國茶館，那種中國茶真是天曉得，全不像中國味道。

說者奇怪，出國年餘來，却在美國老教授家中吃到中國茶，香教授從未到過中國，亦從未與中國人同處，却有一個十足中國化的家庭，席間用碗用筷，廚中有酒有醬油，又有榨菜豆腐乳，等等，令人難以置信，因為絕大多數的美國人，是根本不知道天下有所謂豆腐的，自然更不知有豆腐乳了。

香教授如何學得做中國茶的呢。他家藏有十本左右的中英食譜，他不懂中文，完全依靠他那大本的中英字典，一字一句的推敲而得其烹飪法，這是何等的不易啊！

香教授門下有二十位研究生，課餘之暇，香教授並鼓勵他們研究中國茶，至今至少有一位已亦步後塵的跟着做中國茶了。

半年來香教授不時與我討論豆腐做法，如何向中國輸入食品等問題，數日前彼以電話告我，彼用我口述方法做出約有一個酒杯左右的豆腐來，他很高興，我也很樂聞其成。

個人百忙中記述此事，非欲介紹海外奇人，而實想到中國農產品實有向國外推廣的可能與必要。留美會員方振壽

始創於民國
念壹年 菁華農場 歷史悠久
品種優良

專養： 來克亨雞 約克斯豬 意大利蜂

精製： 養雞器具 經營養雞書籍等

目錄： 函索即寄

場址： 上海浦東高橋屯糧港四十一號



毛澤東的時局聲明

自蔣總統表示願意和平的元旦文告發表後，到一月十四日，中共主席毛澤東發表他的時局聲明，那即是對於元旦文告的答復，當然是一個很重要的文件。我們本想把這兩篇東西一同刊出，但是因為元旦文告各地報紙每家都登載過，用不着重複，而毛澤東的聲明，就我們所知，在上海只有一家新聞報錄登出了全文，因而看到的人比較少。茲照新聞報所登的全文轉載如左。

「中國共產黨中央委員會毛澤東主席發表關於時局的聲明如下：

「自一九四六年七月，南京國民黨反動政府在美國帝國主義者的幫助之下，違背人民意志，撕毀停戰協定和政府協商會議的決議，發動全國規模的反革命的國內戰爭以來，業已兩年半了。在這兩年半的戰爭中，南京國民黨反動政府違背民意，召集了偽國民大會，頒布了偽憲法，選舉了偽總統，頒布了所謂動員戡亂的偽令，出賣了大批的國家權利給美國政府，從美國政府獲得了數十億美元的外債，勾引了美國政府的海軍和空軍佔據中國的領土、領海、領空，和美國政府訂立了大批的賣國條約，接受美國軍事顧問團參加中國的內戰，從美國政府獲得了大批的飛機、坦克、重炮、輕炮、機關槍、步槍、炸彈、子彈及其他軍用物資以為屠殺中國人民的武器，南京國民黨反動政府在上述各項反動的賣國的內政外交基本政策的基礎上，指揮它的數百萬軍隊，向着中國人民解放區和中國人民解放軍舉行了殘酷的進攻，所布華東、中原、華北、西北、東北各人民

解放區無一不受到國民黨軍隊的蹂躪，解放區的中心城市延安、張家口、淮陰、荷澤、大名、臨沂、烟台、承德、四平、長春、吉林、安東等地，均曾被國軍佔領，匪軍所至，殺戮人民，姦淫婦女，焚毀村莊，掠奪財物，無所不用其極，在南京國民黨反動政府的統治區域，則壓迫工農兵學商各界廣大人民舉出糧、出稅、出力，敲骨及髓，以供其所謂「戡亂勳一之用，南京國民黨反動政府取消人民的一切自由權利，壓迫一切民主黨派及人民團體使其喪失合法地位，壓迫青年學生們的反內戰、反飢餓、反迫害、反美國干涉中國內政及扶植日本侵略勢力等項正義的運動，濫發偽法幣及偽金圓券破壞人民的經濟生活，使廣大人民陷於破產的地位，用各種搜括的方法，使國家最大的財富集中於蔣宋孔陳四大家族為首的官僚資本系統，總之，南京國民黨反動政府，在其反動的賣國的內政外交基本政策的基礎之上所舉行的國內戰爭，業已陷全國人民於水深火熱之中，南京國民黨反動政府決不能逃脫自己應負的全部責任，和國民黨相反，中國共產黨自從日本投降以後，盡一切努力向國民黨政府要求防止及停止國內戰爭，實行國內和平，中國共產黨根據此種方針，堅持地奮鬥，在全國人民的贊助之下首先獲得了一九四五年十月國共兩黨會談紀要的簽訂，在一九四六年一月，又簽訂了國共兩黨的停戰協定，並與各民主黨派協作，在政治協商會議上迫使國民黨簽訂了共同的決議，自此以後，中國共產黨即和各民主黨派各人民團體一道為維護這些協定和決議而奮鬥，但是可惜所有這些維護國內和平及人民民主權

利行為，均不被國民黨反動政府所尊重，相反地，是破壞為教
 弱和不值一顧的，國民黨反動政府認為人民可欺，認為停戰協
 定和政治協商會議的決議可以隨意毀，認為人民解放軍不值
 一擊，認為他們的數百萬軍隊可以橫行全國，認為美國政府對
 於他們的援助是力大無窮的，以此種種，國民黨反動政府就敢
 於違背全國人民的意志，發動了反革命戰爭，在此種情況下，
 中國共產黨不得不堅決地起來反對國民黨政府的反動政策，為
 着保衛國家的獨立和人民的民主權利而奮鬥，自一九四六年七
 月起，中國共產黨領導了英勇的人民解放軍抵抗了國民黨反動
 政府的四百三十萬軍隊的進攻，然後又使自己轉入了反攻，從
 而收復了解放區的一切失地，並解放了石家莊、瀋陽、濟南、
 鄭州、開封、瀋陽、徐州、唐山諸大城市，中國人民解放軍克
 服了無比的困難，壯大了自己，以美國政府送給國民黨政府的
 大批武器，裝備了自己，兩年半的過程中，殲滅了國民黨反動
 政府的主要軍事力量及一切精銳師團，現在，人民解放軍無論
 在數量上、士氣上和裝備上都優於國民黨反動政府的殘餘軍事
 力量。自此，中國人民才開始吐了一口氣。現在，情況已非常
 明顯，只要人民解放軍向着殘餘的國民黨軍再作若干次重大的
 攻擊，全部國民黨反動統治機構即將土崩瓦解，歸於消滅。現
 在，國民黨反動政府發動內戰的政策，業已自食其果，衆叛親
 離，已至不能維持的境地，在此種形勢下，為着保持國民黨政
 府的殘餘力量，取得喘息時間，然後捲土重來，撲滅革命力量
 之目的，中國第一名戰爭罪犯國民黨匪首蔣介石與南京政府偽大
 總統蔣介石，於今年一月一日，提出了願意與中國共產黨進行和
 平談判的建議，中國共產黨認為這個建議是虛偽的，這是因為
 蔣介石在他的建議中提出了保存偽憲法、偽法統及反動軍隊等
 項為全國人民所不能同意的條件，以為和平談判的基礎，這是

這兩篇文告，雖然各報都載過，然而因為性質特別重要，字

蔣介石退位，李宗仁代總統文告

繼續戰爭的條件，不是和平的條件，每日以來，全國人民已
 顯示了自己的意志，人民渴望早日獲得和平，但是不變成戰爭
 罪犯們的所謂和平，不變成他們的反對條件，在此種民意基礎
 之上，中國共產黨聲明，雖然中國人民解放軍具有充足力量
 充足理由，確有把握在不要很久的時間之內，全部殲滅國民黨
 反動政府的殘餘力量，但是為了迅速結束戰爭，實現真正的
 和平，減少人民的痛苦，中國共產黨願意與南京國民黨反動政
 府及其他任何國民黨地方政府與軍事集團在下列條件的基礎之
 上進行和平談判，這些條件是（一）懲辦戰爭罪犯，（二）廢除偽
 憲法，（三）廢除偽法統，（四）依據民主原則改組一切反動軍隊
 ，（五）沒收官僚資本，（六）改革土地制度，（七）廢除賣國條約
 ，（八）召開沒有反動分子參加的政治協商會議，成立民主聯合
 政府，接收南京國民黨反動政府及其所屬各級政府的一切權力
 ，中國共產黨認為上述各項條件，反映了全國人民的民意，只
 有在上述各項條件之下所建立的和平，才是真正的民主的和平
 ，如果南京國民黨反動政府中的人們，願意實現真正的民主的
 和平，而不作虛偽的反對的和平，那麼，他們就應當放棄其反
 動的條件，承認中國共產黨提出的八個條件，以為雙方實事和
 平談判的基礎，否則，就證明他們的所謂和平，不過是一個騙
 局，我們希望全國人民，各民主黨派，各人民團體，大家起來
 爭取真正的民主的和平，反對虛偽的反動的和平。南京國民黨
 政府系統中的愛國人士，亦應當贊助這樣的和平建議，中國人
 民解放軍全體指揮員戰鬥員同志注意：在南京國民黨反動政府
 接受並實現真正的民主的和平以前，你們於進也不應當鬆懈食
 們的戰鬥努力，對於任何敢於反抗的反動派，必須堅決徹底地
 淨全部地殲滅之。中國共產黨中央委員會主席毛澤東。一九四
 九年一月十四日。

（上海新聞報）

數不多，仍為轉登如次。

蔣總統文告

蔣總統二十一日發表文告如下：「中正自元旦發表文告倡導和平以來，全國同聲響應，一致擁護，乃時逾幾旬，戰事仍無未止，和平之目的不能達到，人民之塗炭其有極，因決定身先引退以冀弭戰備兵，解人民倒懸於萬一，爰特依據中華民國憲法第四十九條「總統因故不能視事時，由副總統代行其職權」之規定，於本月二十一日起由李副總統代行總統職權，務望全國軍民暨各級政府，共矢精誠，同心一德，期贊李副總統，一致協力，促成永久之和平。中正畢生從事國民革命，服膺三民主義，自十五年由廣州北伐，以至完成統一，無時不以保衛民族，實現民主，康濟民生為職志，同時即認定必須確保和平，而後一切政治經濟之改進，始有鞏固之基礎，故先後二十餘年，既有對抗日之戰，堅持到底，此外對內雖有時不得已而用兵，均不惜個人犧牲一切，忍讓為國，任事班班，世所共見，假令共黨果能由此覺悟，罷教言和，拯救人民於水火，保持國家之元氣，使領土主權，克臻完整，歷史文化與社會秩序，不受摧殘，人民生活與自由權利，確有保障，在此原則之下，以致和平之功，此固轉正善香祝禱以求者也」。

李副總統宣布代行總統職權

李副總統為依法代行總統職權，二十一日特發表文告如下：「總統蔣公，於念國家之艱危，顧恤人民之痛苦，促成和平之早日實現。決然引退，宋仁依據中華民國憲法第四十九條之規定，代行總統職權，自揣庸愚，膺茲重任，曷勝惶恐，惟是宋仁遠隨總統，致力革命，二十餘年，深知其處事持躬，悉以國家人民為重，而對於個人之進退出處，嚴謹光明，心志既決，不可移易，宋仁仰承督責，不容辭謝，惟有共勉將事，務忠國家，冀使中樞之政治不墜，而總統救國救民之志業有成，所望我全體軍民，抒誠合作，文武官吏，各安職守，精誠團結，一體同心，本和平建國之方針，為民主自由而努力，國家民族，實利賴之。」

南洋種植園

專門營業

- 庭園風景行道樹木
- 盆景古榕花果樹木
- 承造庭園山河球場
- 農用器具藥劑肥料
- 各種果樹苗木
- 球宿塊根花卉
- 蔬菜花卉種籽
- 買賣中外客貨

不備目錄請勿函索 函詢植物問題即復
營業部：上海(18)林森中路一六九〇號吳興路口

黃家花園

CHEN-JU WONG'S GARDEN NURSEY

黃氏畜植場

總場：真如黃家花園
第三分場：上海(18)康平路拾號
電話：六八三六五

本場在真如開有最大之農場創辦於民國紀元前三年歷史達四十年現有最大苗木數萬株六萬餘株勝利後又繼續繁殖新苗每年在二十萬株各種果樹苗木種類繁多新到一九四八年美國新到月季百餘種已有新苗千餘株可出售並為顧客便利起見將各種名貴盆栽及庭園樹等樣品陳列於上海第三分場專供參觀採選如蒙委託設計建築庭園等工程尤為歡迎備有卅六年份時批發目錄寄下郵票三圓當即寄奉

中華郵政局特准掛號認爲新聞紙類上海郵政管理局登記執照第一五二二號
內政部特准登記證警字第二一三號

大江農林企業股份有限公司

China Trading & Farm Supply Corporation

業務範圍

- 一 農產品及農業生產所需物資之進出口貿易事業
- 二 辦理農業生產及農產品加工事業

進口部——經理世界各大工廠出品

- 一 農業器材：榨油機 抽水機 碾米機 曳引機等
農場乳牛場蠶種場園藝場養蜂場各項設備
- 二 種子：蔬菜種子 花卉種子 林木種子
- 三 殺蟲藥劑：砒酸鈣 農用DDT 殺草劑 DDT硫磺粉
- 四 肥料：硫酸銨 磷銨 硝酸銨 蒸製骨粉
- 五 木材：洋松 柚木 檜木 枕木

出口部——骨粉 花邊 棉布 縫紉針 洋菜

製銷部——洋菜 (Agar Agar) 木材製品

服務部——代客設計農產工廠解答各項農業難題

總公司：上海(○)寧波路(江西路口)四十號上海銀行大樓二一六室
電話：一〇五一二 電報掛號五一四四八七 或CHINAFARM

臺灣公司：臺北市重慶南路七十八號一段
電話：五三一〇 電報掛號四七八二 或FARMSUP

◁本公司備有各種說明書，函索即寄，不取費用▷

建業銀行

經營商業一切業務

總管理處

上海廣東路會商樓二二〇號
電話：七三七八 電報掛號一六一五

分行

- 上海分行：上海天津路二〇一號
電話掛號五一九七三八
電報掛號九八三七〇 九八三七七
- 漢口分行：漢口沿江大道一〇號
電話掛號七三八七 電報掛號二四七八
- 南京分行：南京太平路三三五號
電話掛號三三六二 電報掛號二三八六一
- 重慶分行：重慶民族路一一七號
電話掛號六二二八 電報掛號一五九九
- 成都分行：成都湖廣館街四八號
電話掛號一〇八三 電報掛號一〇八三
- 長沙分行：長沙中正路三二二號
電話掛號七二三〇 電報掛號一五六一
- 天津分行：天津羅斯福路三三號
電話掛號九七三八 電報掛號二四〇六三

廣告價目：全頁全圖 元，半頁 元，
四分之一頁 元，底封面加倍。